

ЗНАМЯ

1987

Суббота, 25 июля

Цена 3 коп.

№ 143 (8233)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

«Обеспечить ввод в эксплуатацию в срок с высоким качеством всех пусковых объектов пятилетки, предусмотренных народнохозяйственным планом, в том числе реконструкцию керамического завода».

(ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ГОРОДА).

Проведение реконструкции керамического завода распадается как бы на две части. Работы надо вести во вновь пристроенной части и в действующем цехе.

В действующем цехе еще не произведено, по существу, никаких работ. Лишь недавно выдали строителям для рассмотрения график совмещенных работ на действующем производстве. С большим опозданием. Здесь предстоит разобрать две печи, построить фундаменты и новые печи.

ИДЕТ ОТДЕЛКА

Поэтому строители трудятся пока в пристроенной части. Их задача — в сентябре запустить печь № 3, закончить кладку еще двух печей!

— По третьей печи, — рассказал начальник генподрядного СМУ-9 Е. Шестаков, — главная проблема — у заказчика нет огнеупорного кирпича, чтобы делать своды у печей. Ведется кладка остальных печей. АМУ-2 сваривает

металлоконструкции для печных фундаментов, уже выполнило верхние подвесные пути. Им тоже не дает ходу отсутствие труб для подачи горячего воздуха и газа. В

течение двух месяцев заказчик не выдает монтажникам арматуру.

Генподрядчики из СМУ-9, а по сути это бригада, которой руководит Анатолий Павлович Белошапка, ставят сейчас колонны, кладут балки на холодном складе для хранения готовой продукции, готовят технологические каналы под укладку кабеля. Одновременно штукатуры-маляры из

бригады Т. Ульдановой начали отделку готовых пристроенных помещений. Идет остекление всего нового корпуса.

На комплексе развернуто действенное соревнование. Совет бригадиров еженедельно подводит итоги. В июле лучше других трудится бригада В. Т. Ивашкова из ВЭМИ.

— Давайте реально взглянем на ситуацию, — предлагаю Е. Шестакову. — Что можно ожидать от строителей в нынешнем году?

— Три печи запустим в дело, — ответил он. — А что успеем сделать в действующих цехах, пока изучаем документацию.

Н. РУБИНОВ.

ВЧЕРА

БРИГАДА ТЕПЛИЧНИКОВ, возглавляемая молодым ученым-агрономом, выпускником знаменитой «тимирязевки» А. Черкасовым, раньше других в объединении «Тепличный комбинат» завершила план по производству огурцов и томатов первого культурооборота.

Сегодня продолжается подготовка тепличной почвы и самих теплиц ко второму культурообороту.

В ИРКУТСКЕ закончилась многодневная велосипедная гонка, которая проведена по программе первенства Сибири и Дальнего Востока. Каждый из 80 гонщиков преодолел за семь дней марафона свыше 500 км. Маршруты гонки в честь юбилея Великого Октября пролегли через города и села Приангарья.

По итогам соревнований определены участники международного велосипедного марафона Иркутск — Улан-Батор. Марафон стартует в августе, о точной дате будет объявлено дополнительно. В числе участников международной велогонки — призер всероссийского первенства, воспитанник ДЮСШОР г. Ангарска Александр Пиханов.

В ГОРСПОРТКОМИТЕТЕ подведены первые итоги городской летней комплексной спартакиады физкультурных коллективов Ангарска. Закончились соревнования легкоатлетов, баскетболистов, волейболистов.

В финал городского футбольного первенства вышли команды нефтеперерабатывающего и электромеханического заводов.

Судьба первого приза определится в матче, который состоится в понедельник, 27 июля.

НА ВАХТЕ Боевой

26 июля — День Военно-Морского Флота СССР



Ведь адмирал сказал не зря: «Запомни — в море, значит, дома...»

«Наибольшей активностью в дни учебного похода отличались коммандоры. Их постоянно можно было видеть у орудия. Тренировались, что называется, до седьмого пота. Разве можно было сидеть сложа руки, когда рядом с чувством высокой ответственности трудится весь экипаж!»

В составе расчетов находились молодые специалисты, для которых стрельба была первой. И здесь надо отдать должное комсомольцам артиллерийской боевой части. Помогая новичкам, они прививали им необходимые навыки. Высокой оценкой были отмечены при учебных стрельбах действия матросов Сахаровского и Маркова, которым оказывали помощь комсомольцы Жданов и Лобков.

торый присущ всему экипажу корабля, говорит о том, что воины точно понимают возросшую ответственность за судьбу Родины, ее дальневосточных рубежей, ратными успехами отмечают приближающийся юбилей Советской власти».

Привел только малую часть из корреспонденции об учебных стрельбах и ратном труде моряков.

После службы на флоте Константин Лобков вновь вернулся в свой родной коллектив СМУ-5.

Одну важнейшую деталь хочу подчеркнуть в биографии бывшего военного моряка. Его дед Кузьма Иванович Евтушенко — участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Славы, живет в Днепрпетровске.

Наследники ветеранской славы продолжают дело отцов и дедов.

На снимке: справа — К. Лобков.

Вл. МУТИН.



Передо мной несколько газетных вырезок, где рассказывается о ратной службе моряков-дальневосточников, — заметки и корреспонденции из газет «Восточно-Сибирская правда», «Боевая вахта» и других. Среди тех, о ком идет рассказ, — ангарчанин Константин Лобков.

Константин Лобков работал в СМУ-5; подошло время служить — ушел на флот, стал коммандором на крейсе-

ре «Иркутский комсомолец».

Как ему служилось? Об этом свидетельствуют грамоты, которыми наш земляк был награжден в честь 69-й годовщины Великого Октября в прошлом году, в память о первом боевом выходе в море, благодарственные письма от командования в адрес родителей.

Гордись: отныне ты моряк,

И моря даль тебе знакома,

Настрой на дела, ко-

26 июля — День работников торговли

НАГРАДА К ПРАЗДНИКУ

За достигнутые успехи в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств и в связи с празднованием Дня работников торговли награждены нагрудным значком «Отличник советской торговли»:

Афанасенко Галина Васильевна — товаровед магазина № 21 орс Яуго-Западного района.

Сосновская Нина Петровна — заведующая отделом магазина № 88 орс АУС.

Ахмедгареева Ирина Львовна — пекарь столовой № 10 орс АУС.

Макрицкая Лидия Яковлевна — продавец магазина № 4 орс АУС.

Шишкина Людмила Николаевна — заведующая отделом магазина № 77 орс объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Шивова Валентина Макаровна — заведующая столовой № 2 орс объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Соколова Вера Яковлевна — старший кладовщик промтоварной базы орс.

Пустовалова Раиса Михайловна — старший кладовщик продовольственной базы орс.

Степина Людмила Дмитриевна — товаровед отдела непродовольственных товаров орс.

На снимке: выпускники СПТУ-30 готовы трудиться в магазинах города.



В повестку дня пленума ГК КПСС

Предлагаемая перестройка включает резкое расширение границ самостоятельности объединений и предприятий, перевод их на полный хозрасчет, повышение ответственности за наивысшие конечные результаты, выполнение обязательств перед потребителями, установление прямой зависимости уровня доходов коллективов от эффективности их работы, широкое развитие коллективного подряда...

Из материалов июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

ХОЗРАСЧЕТ

НАБИРАЕТ СИЛУ

Сегодня в каждом трудовом коллективе с большой заинтересованностью обсуждаются пути радикальной перестройки экономики. В жизнь предприятий прочно входят такие понятия, как полный хозяйственный расчет, самофинансирование, госприемка, совет цеха, завода. Партия предлагает от эмоционального восприятия перестройки перейти к делу. Намечены конкретные сроки — с 1 января 1988 года предприятия переходят на полный хозрасчет. Времени осталось мало, а дел — много.

От того, с какой степенью ответственности подойдут коллективы к подготовке для перехода, будут зависеть и результаты труда будущего года.

В Доме политического просвещения за «круглым столом» собрались секретари городского комитета партии — В. К. Художин, А. П. Бутаков, Е. А. Соловьянов, заведующие отделами горкома, райкомов, работники исполкома, руководители предприятий: В. М. Сукнев — директор завода монтажных заготовок, Е. Е. Шевченко — директор завода азотных удобрений, В. П. Рыбалко — директор ТЭЦ-10, В. Г. Антонов — генеральный директор ТПК, В. В. Морозов — начальник АМУ-2 треста Сибхиммонтаж, М. Д. Рольник — начальник 127 цеха завода полимеров, бригадир И. А. Сапег из РМЗ АНОС, М. Ф. Вотяков из СМУ-5, директор Стройбанка Е. В. Харин, заместитель управляющего по кредитной работе Госбанка Л. А. Кубасова и другие, заинтересованные во внедрении хозрасчета.

Не боясь ошибиться

В ГОРОДЕ есть некоторые ростки самофинансирования, коллективного подряда, хозрасчета. С начала года, например, на самофинансирование перешла швейная фабрика. По итогам первого полугодия коллектив швейников сработал хорошо. План выполнен по всем показателям. На коллективном подряде — завод монтажных заготовок, АМУ-1 и АМУ-2 треста Сибхиммонтаж, СМУ-4. Их небольшой опыт надо изучать и перенимать.

Завод азотных удобрений в составе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работает на условиях самофинансирования. Об организации производства рассказывает директор завода Е. Е. ШЕВЧЕНКО:

— Переходу на самофинансирование предшествовала большая подготовительная работа. С новыми условиями работы ознакомились все — от рабочего до директора. Проведена кадровая перестановка. Стали более тщательно относиться к подготовке резерва на выдвижение.

Сегодня, оглядываясь назад, видно, как в корне изменились условия премирования. Например, размер премии инженерно-техническим работникам теперь доходит до 75 процентов, а раньше было не более 30 (за первый квартал выплачивали такую высокую премию. Надеемся на премию и во втором квартале).

Это стало возможным после изменения основных ориентиров планирования. Главное теперь — выполнить показатели по прибыли. Определяющим показателем стали качество и рост производительности труда. Сейчас мы занимаемся совершенство-

нием системы премирования. Что имеется в виду? Считаю, что премия должна быть заработной. Так, у нас два цеха не получили премию вообще, у них не вышла хозрасчетная себестоимость по кварталу. По-новому, более требовательно стали относиться к экономии сырья, материалов. Проводим оперативные совещания по причинам простаивания железнодорожного транспорта и непроизводительным расходам.

Бригадир комсомольско-молодежного коллектива из РМЗ АНОС И. А. САПЕГА задал вопрос об изменении материального поощрения рабочих завода. Е. Е. Шевченко отметил, что уровень заработной платы рабочих не изменился с прошлого года.

— Значит, переход на новые условия ничего не дал рабочим! — продолжал бригадир.

По итогам двух кварталов завод накопил фонд материального поощрения в размере 40 тысяч рублей. Исползовать его администрация пока опасается. Это исходит из старой болезни, когда руководители боялись нежданного срыва, работали прежде не стабильно. Отсюда и рецидив перестраховки, мол, поживем — увидим, а деньги куда не денутся, если что, выплатим в 13-ю зарплату. Не учитывают такие руководители, что перестройка экономики в первую очередь делается во благо труженика. Уместно вспомнить слова М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС о том, что главную ошибку совершают те, кто БОИТСЯ ОШИБИТЬСЯ. Надо смелее использовать преимущества самофинансирования, задействовать рычаги хозрасчета, поднять инициативу в низах. Огромную роль для глубокого внедрения хозрасчета и усиления социалистической предприимчивости играет рост активности человека труда. А для этого неопределима мобилизующая роль социалистического соревнования.

О том, как меняются формы соревнования на заводе азотных удобрений, рассказал председатель профкома завода А. А. УКРАИНЦЕВ:

— Соревнование мы нацелили на достижение конечного результата. Еще в прошлом году разработали усло-

вия подекадного соревнования сквозных смен. У работников появился живой, неподдельный интерес к результатам соревнования. Смены принимались тщательно. Показатели ежедневно отмечались. Все живо следили за итогами друг друга. Это соревнование во многом и помогло вытянуть нам план года.

Сделаны первые шаги

ПАЛЕТРА обновленной организации труда многообразна. Самофинансирование как один из шагов к полному хозрасчету открыло широкий доступ к совершенствованию управления производством.

В цехе 127 завода полимеров идет подготовка к переходу на коллективный подряд. Начальник цеха М. Д. РОЛЬНИК делится своими впечатлениями:

— В основу коллективного подряда мы поставили рост заработной платы на рубль товарной продукции. Начали с того, что разработали положение, избрали совет цеха, установок. И... началась учеба в условиях подряда. Самым сложным оказалось ломка психологии человека.

Подряд не создает для всех равных условий, и всем хорошо при нем не бывает. За прошедшее время цех получил на 5 тысяч рублей заработной платы больше. Из общего фонда зарплаты каждая установка получает свою долю. В свою очередь она делит приработок по сменам. А смена каждому распределяет по КТУ. Люди поняли, что чем лучше работать, тем больше получишь. Коллективная ответственность за результаты труда воспитывает ответственность за весь цех, чувство хозяина.

Однако с технологами при

определении их вклада в общее дело все просто, сложнее с ремонтным персоналом. Как определить объем их работы? Единственно разумного шага мы пока не нашли, поэтому совет цеха решил их из подряда вывести, потому что они... незаконно стали больше получать.

Это довольно-таки странное решение совета цеха, не продуманное и явно ошибочное, уверен, даст свои отрицательные плоды. Ведь от качества ремонта зависит работоспособность всего оборудования цеха, а значит, и благосостояние людей.

В этом решении усматривается, как говорили участники «круглого стола», проявление меркантильного, сиюминутного интереса коллектива. И как подтверждение вышесказанному прозвучал рассказ В. М. СУКНЕВА — директора завода монтажных заготовок. При тщательной подготовке к переходу на коллективный подряд можно избежать досадных ошибок.

— Все подразделения завода переведены на подряд. А при укрупнении бригад поставили во главу угла именно ремонтников.

При начислении коэффициента трудового вклада (КТВ) основным показателем ремонтной службы является работоспособное оборудование, а за сломанный станок, естественно, никакого вознаграждения. Начальник цеха сказал, что ремонтники будут больше проставивать. У нас для того, чтобы поддерживать на высоком уровне свою зарплату, ремонтные службы берутся изготавливать фланцы, режут прокладки. То есть делают то, что не могут сделать в основных цехах.

В организационной структуре произошли изменения. Сейчас у нас шесть участков бригад, пять отделов бригад. Сократили отдел труда и заработной платы. Его функции выполняет плановый. 9 человек из 42 ИТР сократили после перестройки.

Провели перетарификацию рабочих мест. Все это позволило встать на первую ступеньку, ведущую к хозрасчету. Без коллективной заинтересованности в качестве, результатах труда дальше двигаться нельзя. Сегодня заводом управляет совет во главе с директором, в составе совета 12 рабочих и 3 ИТР. Но подряд выявил и слабые стороны.

За второй квартал увеличилось количество отпусков с разрешения администрации. Люди отпрашиваются, чтобы воспользоваться необходимыми услугами бытовых служб. Если раньше бригадир «втихую» отпускал работника, то теперь никому не хочется обрабатывать отсутствующего, и при распределении КТВ такие случаи выходят наружу. Решить эту проблему мы сможем, когда будет налажено бытовое обслуживание работников завода. Работа на коллективном подряде не всем по нутру, как уже говорили. Особенно тем, кто привык в рабочее время баклуши бить. Например, механик 3-го участ-

ка уволился от нас из-за этого. Привык отлучаться с работы тогда, когда ему надо. Остро встал вопрос об отвлечении людей на сельхозработы. Подряд и так предполагает максимум эффекта при меньшем количестве людей. В бригадах отказались от уборщиков, от комплектовщиков.

Сегодня «лишних» в бригадах практически нет. Поэтому во весь рост встает проблема заключения договоров с сельскохозяйственными предприятиями, о чем говорилось на Пленуме ЦК партии.

Груз старых привычек

На встрече за «круглым столом» приводились примеры и противоположного характера. Коллектив громко заявляет о переходе на самофинансирование или хозрасчет, а член этого коллектива говорит, что ничего после перехода не изменилось.

Эти слова мы услышали от бригадира из РМЗ АНОС И. А. САПЕГИ. Главный камень преткновения — отсутствие нормировки для общего затрат сырья, экономии материалов. Но, как стало понятно со слов бригадира, сам коллектив не проявил еще должной настойчивости, не добился от администрации цеха проведения в соответствие с требованиями хозрасчета норм вклада каждого члена бригады в общий котел.

Не ждть надо, когда тебе готовенький хозрасчет в руки положат, а проявить инициативу, принять живое участие в его внедрении. Конечно, позиция наблюдателя и статиста («Самофинансирования не видно на заводе, только в газете о нем пишут») не хлопотна. Только кому она выгодна!

С 1988 года должны перейти на полный хозрасчет предприятия энергетики. Представляющий энергетику директор ТЭЦ-10 В. П. Рыбалко немало мог сказать о подготовительной работе: слишком неопределенна позиция вышестоящих инстанций: РЭУ, министерства. Коллектив станции в затруднительном положении. «Возможность есть, но...» Об это «кр» разбиваются все мечты о хозрасчетном благе.

Да, ведомственные инструкции и централизация управления выхолостили инициативу, тормозят внедрение намеченных мер по совершенствованию хозяйственного механизма. И как кстати привести в этой ситуации слова М. С. Горбачева о том, что коренного перелома сможет добиться тот, кто обладает мощной политической волей, кто умеет вести бескомпромиссную борьбу за каждый принципиальный шаг вперед.

О. ТЮМЕНЕВ.



Силуэты ангарской нефтехимии.

АНГАРЧАНАМ — ОТЛИЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В. И. МАКАРЧЕВА,
начальник планового сектора орс АУС.

— Классные места в социалистическом соревновании по итогам полугодия по нашему орсу заняли: по продовольственной группе—коллективы дирекций № 5 (директор Г. П. Смирнова), № 2 (Т. Ф. Володина) и № 4 (Г. А. Кирьянова); по промтоварной группе—коллективы магазинов № 88 «Одежда» (директор Ф. А. Давыдова); № 99 «Электротовары» (З. А. Бархатова), № 71 «Олимпиада» (З. В. Савина); № 95 «Трикотаж» (В. Р. Смирнова); по предприятиям общественного питания—коллективы дирекций № 4 (директор Т. В. Смирнова) и № 11 (Н. И. Руденко).

Все коллективы орс в этом году приняли активное участие в ленинском ударном месячнике. Победителями признаны коллективы магазинов № 91 и 71, столовой № 10 на заводе ЖБИ-1. Им вручены дипломы и денежные премии.

Профессиональный праздник — это своеобразный смотр наших сил, наших достижений и недостатков. Работать предстоит много, чтобы организация торговли была на уровне сегодняшних требований.

С чем пришли к профессиональному празднику труженики торговли Ангарска? — этот вопрос наш корреспондент адресует работникам отделов рабочего снабжения.

М. Р. ИЛЬНИХ,
начальник орготдела орс объединения «Ангарсинефторсинтез».

— К профессиональному празднику мы подводим итоги работы за полугодие. Как сработали в этом году? Если сравнить с прошлым годом за этот же период, то некоторые достижения есть. Приведу несколько цифр.

План товарооборота за полугодие выполнен, прирост к факту 1986 года составляет 5,4 процента, а в сумме — это более 3,5 миллиона рублей. Больше в этом году продали напитков, минеральной воды, мороженого. Хорошо потрудились и «промышленники», и «продовольственники». На уровне полугодия прошлого года результаты конторы общепита.

Большинство товаров сегодня продается методом самообслуживания и по заказам. Основательная работа проведена по организации мелкой

розницы. Приведены в порядок все киоски, квасные цистерны приняли вид затейливых бочек. Установлено на улицах города впервые 3 летних кафе — у ресторана «Север», у столовой № 10 и в парке имени 10-летия Ангарска. Правда, трудности с кадрами не дают возможности использовать их на 100 процентов.

Через внемагазинные формы реализовано за полугодие товаров более чем на 3 миллиона рублей. В товарооборот вовлечен дополнительный закуп продукции более чем на 1 миллион рублей — это черемша, грибы, изделия самодельных мастеров.

В настоящее время подготовлены к сдаче после капитального ремонта и реконструкции магазин № 47 «Овощи» у рынка, № 42 «Посуда» (бывший «Тимур»), «Аленка» на проспекте Карла Маркса. На этих предприятиях работа будет организована по прогрессивной технологии движения товаров. Нед оформлением «Аленки» работало творческое объединение молодежи (ТОМ). Интерьер помещения отличается оригинальностью, заходить сюда будет приятно всем — и детям, и взрослым. До конца года магазины будут открыты. Кроме этого, будет задействован продовольственный магазин «Заказ» для тружеников НПЗ.

По традиции к празднику подведены итоги социалистического соревнования между предприятиями орс. Первое место завоевали коллективы магазинов № 23 «Чайка» (директор Л. М. Иваненко) и № 7 «Мелкооптовый» (А. Л. Галина). На втором месте — коллектив магазина № 60 (А. А. Михайлова), на третьем — № 8 (В. С. Мурзиновский).

Трудовые будни сегодня — это решение вопросов перестройки торговли.

ОТ УЧЕНИКА ДО РУКОВОДИТЕЛЯ

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ назад пришла на работу учеником повара столовой 24 орс Юго-Западного района Костина Ксения Никифоровна. Более 10 из них возглавляет филиал этой же столовой в школе 25.

Удивительное трудолюбие, деловитость и оперативность отличают Коснину. Накопленные теоретические и практические знания умело пе-

редает молодежи, в течение многих лет является наставником.

Продукция, приготовленная самой К. Н. Косниной, отличается всегда высоким качеством, оригинальным оформлением.

Р. ПУЗАНОВА,
секретарь парторганизации орс Юго-Западного района.

В творческом поиске

зуется заслуженным уважением в коллективе.

Много лет она является наставником молодежи. Все доброе, хорошее, весь богатый опыт передает молодым. Она считает, что одно из важнейших дел ветеранов — формирование человека завтраш-

него дня. Поэтому застой, равнодушие, безответственность чужды ей. Как заведующая отделом, она постоянно в творческом поиске, старается этому научить и молодежь.

Ф. ДАВЫДОВА,
директор магазина № 88 орс АУС.

С вдохновением

В отделе «Мясо-овощи» магазина № 37, где заведующей А. И. Жвачкина, продавцы внимательны, добры к покупателям, обслуживание здесь всегда на хорошем уровне.

Особенно хочу отметить вышедшую из их коллектива Любовь Петровну Левину, которая в настоящее время трудится в магазине 50 в отделе «Соки-воды» продавцом.

С виду кажется, что у этой женщины все прекрасно — она улыбается всегда. Но вот после длительного отсутствия ее в отделе я заинтересовалась, где же Любовь Петровна? Оказалось, что она очень больной человек и далеко не все гладко в ее жизни.

Из каких же резервов черпает она силы, искорки доброты? Я сделала вывод: надо очень любить работу и людей, чтобы трудиться с таким подъемом и вдохновением.

А. ХАЙДУКОВА,
ветеран труда.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

МНОГО разных профессий включает в себя отрасль торговли. Со многими из них мы сталкиваемся почти каждый день. А есть такие профессии, о которых покупатели и не знают, но без которых невозможен весь торговый процесс.

Пикунько Лариса Васильевна работает на промтоварной базе с 1970 года. После окончания школы пришла на базу отборщицей. Шли годы, росло мастерство, закончила Институт советской торговли и вот уже 8 лет заведует складом детских швейных изделий.

Бригада, возглавляемая Ларисой Васильевной, неоднократно занимала классные места по производственным показателям, работает без недостатков, сократилась текучесть кадров.

Требовательность к себе и подчиненным, принципиальность и последовательность в работе — качества, присущие Ларисе Пикунько. За добросовестное отношение к труду ей неоднократно объявля-

лись благодарности, ее награждали почетными грамотами и ценными подарками. В копилке ее наград — значок «Отличник советской торговли» и орден Трудовой Славы третьей степени.

Рядом с Ларисой Васильевной по трудовому жизненному пути идут ее товарищи по работе: В. Соколова, Т. Соловьева, Н. Шиганова, Н. Лавренова, Т. Ковальчук, Т. Качина, В. Карпенко, С. Другова. От слаженной работы этой бригады зависит своевременное поступление детских швейных товаров в магазины города.

Н. ЛЕОНОВА,
старший инженер орготдела орс.

ПРИХОДИТЕ НА ЯРМАКУ!

25 июля орсом Юго-Западного района проводится торговая ярмарка на площади у кинотеатра «Юность». Вам будут предложены промышленные, продовольственные товары, продукция общественного питания. Начало в 10 часов.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Фоторепортаж



В канун Дня работников торговли еще 280 молодых специалистов получили путевку в жизнь, успешно закончив СПТУ-30.

Комсомолка Татьяна Шишковская по окончании этого училища успешно работает в магазине «Олимпиада» в отделе «Товар к сезону», сейчас она кассир-контролер, активный участник общественной жизни.

Некоторые выпускники училища, получив хорошую трудовую закалку в рабочих коллективах торговли, возвращаются в училище мастерами, преподавателями. Их профессиональные знания, современные методы работы оказывают большую методическую помощь учащимся.

На снимках: группа выпуска-87 (1 стр.); Ирина Ивановна Шубенко (вверху), мастер, выпускница училища; Татьяна Шишковская (внизу).

Фото В. МАКСУЛЯ.



Встречи с читателями

По линии бюро пропаганды литературы областной писательской организации в Ангарске проводились встречи читателей с литераторами го-

рода и Иркутска.

В гостях у ангарских строителей и нефтехимиков, в общезжитиях, в учреждениях, на ряде заводов стройиндустрии побывали писатель Альберт Гурулев, автор многих повестей («Чанинга», «Росстань», «Дом на своей земле» и других), поэт Валерий Алек-

сеев и член литературного объединения Александр Косарев.

Карты для школьников

Приближается новый учебный год. Для изучения школь-

ного курса географии изданы и поступили в «Тимур» серии учебных карт, куда входят физические, политические, климатические и экономические карты.

Исторические карты составлены в соответствии с программами и учебниками курсов средней школы; до-

полняя изучаемый материал, они дают некоторые сведения, позволяющие учащимся углубить знания.

Карты и атласы вы можете купить у нас в «Тимуре».

Л. ПАРФЕЕВА,
работник «Тимура».

○ ХРОНИКА
○ СОБЫТИЯ
○ ФАКТЫ

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

ЛЕТНЮЮ ТРУДОВУЮ — НА ОТЛИЧНО!

Ежегодно в летние каникулы школьники города помогают продовольственной базе урса выполнить значительные объемы работ по переборке картофеля и лука. Вот и в этом году к работе школьников в летний период подготовка началась заблаговременно. Еще в январе с ГК ВЛКСМ были определены предполагаемые объемы работ и численность трудовых отрядов школьников. В апреле и мае наступил период заключения договоров и подготовка помещений к принятию ребят. А в июне наступила пора активной работы по переборке и подготовке овощей к продаже.

Школы № 4, 8, 25 перебирали картофель, защищали лук. Школа № 4 сформировала трудовой отряд «Энтузиаст» из 7а и 7г классов численностью 39 человек.

Они перебрали 164,5 тонны картофеля и заработали 793 р. 75 к.

Организаторы отряда Андреева Галина Владимировна и Разумная Любова Владимировна отмечают особенно добросовестную работу ребят: Гасс Саши, Семейкиной Ирины, Марковой Тани, Шимян Марины, Каминской Алены, Козыка Володи, Шевченко Игоря, Чугуевской Людью, Плотниковой Ани.

От школы № 8 в отряде «Картошка» трудилось 30 ребят. Они перебрали 96 тонн картофеля и заработали 508 рублей. Довольны своими подопечными организаторы Трофимович Ольга Алексеевна и Носов Юрий Павлович. Примерно поработали Горбатенко Света, Мазина Наташа, Токарева Таня, Солдатенкова Света, Сосина Катя, Сосина Света, Китова Ната-

ше, Волков Юра, Лазарев Валера, Непомнящих Коля.

Оба отряда по одному дню отработали в Фонд мира и перечислили деньги в сумме 39 р. 85 к.

Посильную помощь оказали ребята из школы 25, занимавшиеся переборкой картофеля и подработкой лука.

У работников базы, организовавших работу в хранилищах и контролировавших качество переборки, о ребятах остались хорошие отзывы. Это понятно. Ведь школьники в отдельные дни перебирали до 20 тонн картофеля. База имела возможность бесперебойно снабжать магазины города картофелем.

В. БЫСТРАКОВ,
зам. начальника базы по кадрам.

Это было по весне, когда ожившая вода в Китое ломала лед. Двое мальчишек, одному 6 лет, другому 4 годика, играли у реки. Не заметили, как оказались у края ледяной крошки, а потом... Им

МЕДАЛИ ЗА ОТВАГУ

на помощь подоспели ребята из СПТУ-8. И если бы не они, то кто знает, чем все это закончилось бы. Об этом случае наша газета писала.

Вернуться к той истории заставило приятное сообщение: Козлов Николай и Сапов Олег от имени Президиума Верховного Совета СССР награждены облисполкомом медалями «За спасение утопающих». В документе сказано: «За смелость, отвагу и самоотверженность, проявленные при спасении людей...»

В жизни всегда есть место подвигу.
Н. ИЛЬИН.

Матчи полуфинала

В соответствии с решением спортивного комитета РСФСР в Ангарске на центральном стадионе с 13 по 24 августа пройдут матчи полуфинала республиканского первенства по футболу среди юношей 1971—1972 годов рождения.

В играх примут участие команды Сибири и Дальнего Востока. Напомним: прошлогодние полуфинальные соревнования республиканского первенства также проходили в нашем городе и закончились они победой юношей из СК «Ангара». И на сей раз на республиканском первенстве выступают футболисты «Ангара». Подготовил их к соревнованиям тренер А. П. Антонов.

На заседании оргкомитета, которое провела заместитель председателя горисполкома, Н. А. Наумова, обсужден план организационных мероприятий, что должны быть проведены в дни полуфинала, определены ответственные за эти мероприятия.

К. ТИТКОВ.



Большая вода.

Фото В. МАКСУЛЯ.

Служба 02 сообщает

За период с 15 по 21 июля 1987 г. за мелкое хулиганство, семейные дебоши привлечены к административной ответственности 8 человек, в медицинские вытрезвители города доставлялось 167 человек, среди них Ишенин Михаил Васильевич, 1948 г.р., мастер ТЭЦ-9.

В третий раз за год доставлялись в медвытрезвитель Соловьев В. А., 1949 г.р., слесарь АЭМЗ; Кульпинский М. В., 1949 г.р., слесарь коксогазового завода; Чистов А. П., 1939 г.р., часовой мастер горбыткомбината; Кулага В. М., 1945 г.р., тракторист Одинского лесозаготовительного пункта.

Во второй раз за год побывали в вытрезвители Баиров С. В., 1950 г.р., машинист СМУ-7; Фролович А. М., 1955 г.р., слесарь АЭМЗ; Сотников Н. В., стрелок ВОХР

п-о АНОС; Руднев Ю. И., 1949 г.р., электромонтер птицефабрики; Братеньков А. И., 1956 г.р., монтажник СМУ-1; Распутин А. В., 1961 г.р., плотник АМУ-2; Дедов П. К., 1928 г.р., пенсионер.

Петрашевский В. Л. и Кудайкин В. Г., работая по совместительству в Зверевском производственном предприятии, будучи в нетрезвом состоянии, похитили овощи на сумму 20 рублей. Решением народного суда Петрашевский оштрафован на 150 рублей, Кудайкин — на 100 руб.

Кузмичева Л. Г., весовщик колбасного цеха мясокомбината, похитила колбасу на сумму 12 р. 62 коп. Осуждена народным судом к штрафу в сумме 100 рублей.

Иванова И. А., являясь председателем товарищеского суда Ангарского пивзавода, совершила хищение лимонной настойки. Осуждена к штрафу в сумме 50 рублей.

Работниками ГАИ выявлено 420 нарушений правил дорожного движения, задержано 43 водителя в нетрезвом состоянии, из них 2 — повторно в течение года.

Так, 20.07.1987 г. на Московском тракте на личном автомобиле М-412 за управление в нетрезвом состоянии задержан Васильев А. Л., лишенный 25.09.1986 г. прав управления за аналогичное правонарушение сроком на 3 года. Ранее Васильев также задерживался в нетрезвом состоянии за рулем: в 1983 г. и два раза в 1985 г. Материал направлен в прокуратуру для привлечения Васильева к уголовной ответственности.

За изготовление с целью употребления наркотиков из наркосодержащего сырья (така) задержан и привлечен к уголовной ответственности гр-н Сауляк С. Г., не работающий длительное время.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 25, 26 июля — Ну, погоди! 11. Маугли, 13-30. Пираты XX века, 14-50, 16-10, 18, 20, 27 июля — Саффи (мультфильм), 11, 12-30, 14-20, Братья по крови, 16, 18, 20.

РОДИНА — 25 июля — Любовь из Пассажа (Чехословакия), Разговор (США), 10, 13-30, 17, 20-30, 27 июля — Молодые люди в городе (ГДР), Короткое замыкание (США), 10, 13-30, 17, 20-30.

Кинотеатру «Родина» на постоянную работу требуется кассир.

«МИР» — 25, 26, 27 июля — Оскар, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — 25, 26 июля — Варвара-краса, длинная коса, 10, 12, 14, 16, Редкая порода (США), 18, 19-40 (удл.), 21-40, 27 июля — Город мастеров, 10, 12, 14, Наградить (посмертно), 16, 18, 21-20, В холодильнике кто-то сидел... 19-40.

«ПОБЕДА» — 25, 26 июля — Золотая баба, 10, 11-30, 13-20, 16, 18, 21-30, Слезы капали, 19-40, 27 июля — Загородная прогулка, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 21-50, Джентльмены удачи, 19-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 25, 26 июля — Отчаянный кот Васяка, 14, Хорошо сидим! 16, 18, 20, 27 июля — Безымянный замок, 16, 18, 20 (удл.), Зловредное воскресенье, 14.

«ПРИОНЕР» — 25, 26 июля — Зловредное воскресенье, 10, 12, 14, 16, Наградить (посмертно), 18, 19-20, 21-30, 27 июля — Варвара-краса, длинная коса, 10, 12, 14, 16, Карусель на базарной площади, 18 (удл.), 20-30.

«ОКТЯБРЬ» — 25, 26 июля — В джазе только девушки, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 27 июля — Плата за проезд, 13, 15, 17, 19, 21.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 июля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 9.35 — Футбольное обозрение. 10.20 — Фильм-детям. «Однажды летом». 11.30 — Док. фильм. 12.00 — Мультфильмы. 12.25 — Новости. 17.15 — «Русская рень», 17.45 — Док. фильм. 18.35 — Фестиваль Индии в СССР. Пастушеские танцы Гуджарата. 19.05 — «Ускорение». Хроника одного авторейда. Об автотехобслуживании населения.

Передача 1-я. 19.35 — Мультфильм. 20.00 — Научно-популярный фильм. 19.45 — Сегодня в мире. 20.10 — Концерт. 21.00 — «Вот опять окно». Композиция по произведениям советских писателей. 22.00 — «Время». 22.30 — Футбольное обозрение. 23.15 — Грузинские эстрадные мелодии. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — Док. фильм о поэте Л. Мартынове.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Док. фильм. 9.55 — Музыка И. О. Дунаевского. 10.55 — «Наука и жизнь». 11.40 — «Маугли». Мультфильм. 1-я серия. 12.05 — Итальянский язык. 12.35 — Фильм — детям. «Свистать всех наверх». 13.45 — Произведения Ф. Листа. 14.30 — Новости. 14.40 — «Им было восемнадцать». Худ. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.10 — Программа мультфильмов. 17.35 — Телефильм. 18.05 — «Литературный концерт». Народный артист РСФСР С. Юрский читает стихи А. Пушкина, Р. Бернса, О. Мандельштама, Б. Пастернака. 19.00 — «Приангарье». 19.25 — Телереклама. 19.30 — «Экономика: курсом ускорения». «Рабочая эстафета» на Усть-Илимском ЛПК. 20.00 — «С днем рождения!» Концерт. 20.45 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина (женщины). 22.00 — «Время». 22.30 — «Бешеное золото». Худ. фильм. 23.55 — «В мире вальса». Концерт образцово-показательного оркестра внутренних войск МВД СССР.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КАПУСТА

(шутка)

Работа с капустой
Идет на земле,
Чтоб не было пусто
Потом на столе.
И тут потрудиться
Обязаны вы —
Избавить капусту
От всякой травы...
Бригада, что надо!
И все, как один,
Горбыткомбината,
Из женщин, мужчин.
Спортивная форма,
Рабочий настрой.
И каждому норма,
Работай. Не стой!
Высокие травы,
И все сорняки,
Ложатся в канавки
От доброй руки.
А тучи так хмуро
Ушли на Байкал.
И без перекура
Часок миновал.
Какой же чудесный
Вас ждет винегрет,
Что только лишь песней
Опишет поэт.

Вл. НОВИКОВ,
ветеран войны.

Зам. редактора
В. Н. МУТИН.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будут вести: в понедельник, 27 июля, Семенова Лидия Сергеевна, во вторник, 28 июля, консультации по пенсионным вопросам — руководитель пенсионной группы управления строительства Косириковская Римма Кондратьевна с 14 до 18 часов.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

20 июня 1987 г. в 10 часов 45 минут на автобусной остановке «4-й поселок» из автобуса «ЛиАЗ-677», г.н. 21-74 ИСР маршрута № 7 выпала женщина. Гражданин, находившийся в это время в салоне автобуса и знающий что-либо о данном происшествии, просим обратиться в СО Юго-Западного РОВД [17-й микрорайон, д. 6, к. 8] к следователю Захарову С. И. или по тел.: 9-17-53, 9-16-70.